



义乌高架进入「月季时间」

昨日,记者在机场路看到,粉红的月季花带将高架两侧装点成流动的“景观长廊”,这意味着义乌高架迎来月季花盛放季。据悉,由义乌城投养护公司精心打造的义乌月季特色景观廊道,主要分布在国贸大道(环城西路-宾王路)、机场路(国贸大道-北站大道)、环城北路(宗泽北路-西城北路)等路段,月季养护量达两万盆,此次花期将持续到5月底。

全媒体记者 王恽杰 摄

“小小货郎闯商城” 国贸改革研学活动举行

全媒体记者 李爽爽

本报讯 4月19日,团市委联合市政协青春委员工作室、市少工委,在国际商贸城五区举办“小小货郎闯商城”国贸改革研学活动。

少先队员们第一站来到商贸历史长廊。跟随讲解员的脚步,大家从一张张老照片中看到义乌从鸡毛换糖的货郎担时代,一步步发展为世界小商品之都的壮阔历程。随着讲解员的娓娓道来,少先队员们也了解到更多关于“一带一路”的共建故事,感受到义乌从鸡毛换

糖到“世界超市”的发展之路。

随后,由主办方安排的“趣味大富翁”环节将活动推向高潮。少先队员们迅速进入“商业大亨”角色,通过寓教于乐方式,了解到更多的贸易知识。

“此次研学活动,不仅让青少年在趣味中学习国贸改革知识,更培养团队协作能力、实践能力及对经济贸易的敏锐洞察力。”团市委相关负责人说,将以此次活动为起点,持续深挖本土商贸资源,精心策划更多契合青少年成长需求的研学实践,为青少年带来更专业、更丰富的贸易知识,不断提升综合素养。

我市加强新能源汽车维修人才培养

全媒体记者 王佳丽
通讯员 李斯达 傅云峰

本报讯 为提高我市新能源汽车维修服务技术水平,4月20日,市交通运输局举办全市首期新能源汽车整车故障诊断与维修技术能力评价测试,共吸引全市47家汽车维修企业的60名技术人员参加。

据悉,在新能源汽车浪潮席卷全球的当下,新能源汽车售后服务市场蓬勃兴起。然而,目前新能源汽车维修人员技术能力不足的问题,已成为汽车维修企业转型新能源汽车维修道路上的一大“拦路虎”。

为满足我市汽车维修行业对新能源汽车维修技术人才的迫切需求,市交通运输局依据交通运输部职业资格中心精心编制《新能源汽车检测维修专业能力评价标准》,参评人员在通过评价后,将获得由交通运输部职业资格中心颁发的新能源汽车检测维修(整车故障诊断与维修)专业能力评价合格证书。

据悉,本次评价测试通过规范技术认证,不仅提升了新能源汽车故障诊断与维修服务的标准化水平,更以专业化人才保障筑牢售后服务体系,为行业升级和可持续发展提供了有力支撑。

打造平安义乌 构建和谐社会

骑行守道 路畅人安

的,靠车行道右侧行驶(距离道路右侧边缘线1.5米范围内)。严禁在机动车道、人行道、高速公路、城市快速路等禁行区域行驶。然而,现实中却有不少骑行者不顾交通规则,选择在机动车道上“狂飙”:有的骑手在车流中“见缝插针”,有的电动自行车与机动车“并驾齐驱”甚至争抢通行……如此骑行,导致交通出行不仅混乱,也极为危险。

电动自行车的普及为市民的生活带来了极大的便利。然而便利的背后,我们也必须清楚地认识到,安全才是出行的首要前提。电动自行车骑行者应当自觉遵守交通规则,确保自身和他人的安全。尤其值得注意的是,电动自行车要“走对路”,其“行车权”有明确界限。

在义乌,电动自行车、机动车数量庞大,各行其道是确保交通顺畅与安全的前提。为实现各行其道,有关部门、各镇街、社区都狠下功夫。在商博路与江东东路等路口,每天早晚高峰都有“红马甲”举着喇叭提醒:电动自行车请走非机动车道!稠城街道试点“潮汐车道”,根据车流量动态调整非机动车道宽度;江东街道设置“电动自行车待行区”,用

醒目线条画出安全岛……这些创新举措让电动自行车出行变得更规矩、更安全。

开车也好,骑行也罢,我们每个人都应该是交通安全的参与者。作为骑行者,我们不仅要为自己的安全负责,也要为他人的安全考虑。只有每个人都做到遵守交通规则,义乌的道路才会更安全与和谐。因此,让我们共同呼吁,骑行电动自行车的市民们,请自觉遵守交通法规,选择非机动车道上行驶,让我们一起为义乌的交通安全贡献一份力量,确保每一次出行都能平安到达。

尚凡

稠州新语

日前,国贸大道上出现了一幅交通大拥堵场景,原因是电动自行车驶上国贸大道,并遭遇事故。这也给所有人敲响了警钟:上路行驶,各行其道才是安全大道。

《中华人民共和国道路交通安全法》《浙江省电动自行车管理条例》等相关法律法规中明文规定:电动自行车属于非机动车,应当在非机动车道内行驶;没有非机动车道



普法宣传进市场

连日来,义乌市人民检察院组织干警走进国际商贸城开展普法宣传活动。

活动通过“问答清单+案例介绍”方式,向市场经营户、中外客商

介绍刑事检察、民事检察、行政检察,以及知识产权检察综合履职情况、案例,并现场解答法律咨询,增强普法宣传效果。

全媒体记者 陈洋波 摄



人人学急救

近日,江东街道举办首期红十字救护员培训专场活动,49名学员圆满完成培训任务,并顺利取得《红十字救护员证》。

据统计,本次参训学员均为江东街道户籍或常住居民。培训采用“线上理

论学习+线下技能实训”双轨模式,学员需提前完成急救理论知识线上课程学习,线下实操培训课程聚焦创伤救护、气道梗阻、心肺复苏等核心技能,实现急救资源精准下沉。

全媒体记者 李爽爽 摄

安全知识

高层防火安全小知识

高层住宅小区的消防安全关系到我们每一个家庭、每一个人的生命和财产安全。那么,住在高层的你,了解这些消防安全知识吗?首先,在日常生活中要做好“三清三关”。

三清:

1. 清厨房。厨房是家庭用火最多的地方,清理厨房的重点是让油、纸、布等可燃物远离炉灶等火源。
2. 清阳台。要及时清理阳台上的杂物,特别是纸箱、纸皮、塑料等易燃物。长时间外出,要关闭门窗,以免火星飞入家中引起火灾。

3. 清楼道。切勿在走道、楼梯拐角、地下室等处堆放杂物;保持消防通道、安全出口的畅通。

三关:

1. 关燃气。用气后需及时将气源关闭,不得擅自改变燃气管道,定期检查燃气软管是否存在老化、脱落、漏气等家庭火灾隐患。
2. 关电源。各种各样的家用电器给居民带来便利的同时,也存在着一定的隐患,居民一定要注意使用时间和使用方法,不用时立即拔掉电源。

3. 关门窗。随时关好门窗,最好不要安装栅栏式封闭防盗窗,防止发生火灾事故后逃生困难。

要做好“生命通道”畅通

1. 严禁私家车、电动车、固定障碍物等占用、堵塞消防通道;
2. 严禁在小区单元楼疏散通道、安全出口处堆放杂物;
3. 严禁堵塞、锁闭安全出口,保证通道畅通。

日常加强巡逻与管理

1. 对各单元大厅进行公共区域

的集中整治,确保消防安全通道的畅通。

2. 统一彻查各单元大堂内电井间的电气设备,确保设备的正常、安全工作,杜绝电器火灾的发生。
3. 加强消防监督管理,小区内进行消防知识宣传,不定期组织消防演习训练,增强全体人员的消防安全意识和防范自救能力。
4. 发生火情时,物业服务单位工作人员要做好消防救援车辆接应引导车能够进入。及时清理门口障碍物,确保消防车能够进入。

首届脊柱微创技术国际培训班开课

全媒体记者 傅柏林

本报讯 近日,浙江大学医学院附属第四医院(以下简称“浙大四院”)举办首届脊柱微创技术国际培训班。来自埃及的3名外籍医生和国内9名骨科医生齐聚一堂,共同开启学习之旅。

据悉,本次培训内容涵盖手术观摩、理论培训、专题讨论及模拟实操培训等多个环节,通过小班化教学,进一步提升学员实操能力。

脊柱内镜手术是近年来备受国内外专家认可的微创技术,适用于颈、胸、腰椎管狭窄症及复杂脊柱退变性疾病。浙大四院脊柱外科主任胡庆丰自2019年起率先在国内开展脊柱双通道内镜(BESS/UBE)微创手术,至今已顺利完成相关手术病例超3500例,覆盖各类脊柱疾病。凭借这一技术特长,浙大四院成为浙江省唯一的BESS/UBE技术临床培训中心,通过技术输出造福广大脊柱疾病患者。

义乌工商职业技术学院新建学生公寓楼即将投用

全媒体记者 王恽杰

本报讯 近日,由城投集团及参建各方组成的验收小组,对义乌工商职业技术学院绿竹园公寓拆建工程(一期)进行竣工初验,标志着这座承载着师生期盼的现代化学学生公寓即将投用。

据城投集团相关负责人介绍,该项目主要建设内容为拆除湖畔学生公寓,新建学生公寓楼一栋,占地面积约

5478.14平方米,总建筑面积约10837平方米,共设学生宿舍227间,满足1300余人住宿需求;地上6层为学生宿舍,半地下1层,主要为工具间、设备用房、非机动车停车空间等。项目同时实施道路、绿化等附属配套工程。

据悉,该项目每个宿舍标配阳台、独立卫生间,充分满足学生日常起居需求。接下来,城投集团将积极推进各项收尾工作,争取早日投用。



同场竞技

4月20日,义乌市第二十六届全民健身节乒乓球比赛在后宅街道落下帷幕。

比赛分男子机关企事业单位、男子大众组和女子组3个

组别进行,共有来自全市各机关企事业单位和社会各界160余名乒乓球爱好者参加,呈现了一场精彩的竞技盛宴。

全媒体记者 傅柏林 图